
Stavanger Cup endres
   Det blir i år to eliteturneringer nokså tett på hverandre. 
Den første er en PGA-turnering 29., 30. og 31. april. Her 
håper vi på deltagelse av de beste proffene våre pluss noen 
utenlandske proffer. Denne turneringen overtar fra tidligere 
Stavanger Cup. Styret har prioritert PGA- turneringen 
da vi synes det er veldig viktig å få den norske proffeliten 
pluss de beste amatørene hit. Ikke slik som i fjor, da NGF 
arrangerte turnering samme helg som Stavanger Cup, og 
vi fikk nesten bare B-spillere. Stavanger Cup har vært 
en attraktiv eliteturnering gjennom en rekke år spesielt 
pga. tidspunktet. Det er ikke mange baner i landet som 
er i så bra stand så tidlig på året. Vi må tenke på at vi nå 
får sterkere konkurranse fra mange andre baner når det 
gjelder å arrangere eliteturneringer.

 Den andre eliteturneringen er Junior A Tour helgen 
14. og 15. mai.  Denne har vi prøvd å flytte, men det 
viste seg umulig. Vi vet av erfaring at det er uheldig med 
to slike turneringer så tett på hverandre, men vi håper 
at våre medlemmer har forståelse for at det blir slik i år.

Kildesortering
 Nytt denne sesongen er kildesortering av boss. Det vil 

bli satt ut tre miljøstasjoner, på drivingrangen, utenfor 
klubbhuset og på hull nr. 10. De øvrige bossdunkene rundt 
på banen vil bli fjernet. Vi håper våre medlemmer vil ta 
del i dette prosjektet som stort sett går ut på å ta bosset 
med seg i bagen og tømme det etter endt runde. Dette er 
et ledd i den miljøprofilen som klubben nå ønsker.

Redskapshus m.m
 Det nye redskapshuset håper vi å få påbegynt til høsten 

for å unngå altfor mye anleggsvirksomhet i sesongen. 
Ellers er det nedsatt en utvidet banekomite, som i løpet 
av året vil gjøre ferdig et forslag til hvordan man kan 
bygge om greenene og teestedene våre. Denne saken er 
det mer om på side 8, 9 og 10. Vi håper medlemmene vil 
engasjere seg i denne prosessen, vi på vår side vil prøve 
å gi så god informasjon som mulig når arbeidet med 
planen er kommet i gang.

Så ønsker jeg dere alle en riktig god golfsesong!
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  Årtusenets første golfsesong er i gang!

Denne dugnadgjengen gikk inn for rydding av greiner med stor iver: Fra 
venstre John King & datter, Karen Vatnamot og broderen Asbjørn

Dugnad & rydding
   Så er det på’an igjen, ny golfsesong etter en lang, våt 
og stormfull vinter. Tenk, en helt ny golfsesong i et helt 
nytt årtusen! Trærne som blåste ned i vinter er fjernet av 
“Dugnadsgjengen” (pensjonistene), men det har likevel 
vært uvanlig mye greiner rundt på fairwayene i år. Disse 
fikk vi nesten helt raket bort i løpet av de tre dugnads-
lørdagene, men det er nok ennå noe igjen enkelte steder.

Teesteder & drivingrange
   Det er ikke blitt gjort noen store ombygninger denne 
vinteren. Men to teesteder er bygget opp på nytt, nr. 12 
og 14. Vi håper disse to vil legge lesten for hvordan våre 
teesteder skal være fremtiden. I fjor var det en del opps-
lag i avisene i forbindelse med knuste ruter på Slåtthaug 
forårsaket av baller fra dri-ving-rangen. Klubben har 
lovet beboerne at vi skal å prøve å løse dette problemet. 
I fjor sommer ble det satt opp to gjerder ut fra en utslags-
rampe, som en prøve, men det viste seg fort at den løsnin-
gen var ubrukelig, fordi ballene kom i retur. Løsningen 
kan bli videoovervåking av rangen. Vi holder for tiden 
på med forhandlinger med et firma for å få til dette, og 
håper det kan løse problemet både med hensyn til våre 
naboer og stjeling av rangeballer.

Inge Ullestad, leder Stavanger Golfklubb



På' an igjen!
   Etter store spekulasjoner om data-
problemer rundt tusenårsskiftet kunne 
vi endelig 1. januar puste lettet ut, 
og konstatere at verden går ufor-
trødent videre.Takk for det og godt 
nytt år !!!!!!.
   Vinteren er nok engang forbi og 
temperaturen begynner etter hvert å 
spille på lag med oss igjen. Det årlige 
underet (våren) er på gang, og det 
gjenspeiler seg på fugler, dyr, planter, 
dugnad og etter hvert noen ivrige 
golfspillere.
   Banen har nettopp åpnet, og vi i 
banemannskapet er godt i gang med 
forberedelsene som skal til for å få en 
god start på en forhåpentligvis lang 
og fin sesong. Rydding av nedfall (trær 
og greiner), en del drenering, et nytt 
renseanlegg og to nye USGA tee-
steder er grovt sett status for vinterar-
beidet som er gjort ute på banen.

Problemene med banen
   Jeg skal på ingen måte prøve å unn-
skylde meg selv eller banemannskapet 
for fjorårets aggressive algeangrep som 
førte til trøstesløse forhold på enkelte 
teesteder og greener. Men det er noen 
realiteter som spillerne må være opp-
merksomme på når det gjelder vår 
bane. Mange av dere spiller andre 
steder enn i Stavanger og ser hvordan 
bl.a de nye banene utvikler seg, både 
her i distriktet og ute. Men glem ikke 
at Stavanger-banen er der den alltid 
har vært, beliggende i sør vest-Norge 
med mye regn og med dårlige vekstfor-
hold, spesielt tidlig og sent i sesongen.
   Det er en kjensgjerning at vår bane 
likevel er blitt betydelig forbedret de 
siste årene. Men selv om den er blitt 
bedre, er det et men. Vi kan som sagt 
konstatere at nye, flotte anlegg er 
blitt utviklet i vårt eget nærområde. 
Disse anleggene er ikke anlagt, men 
bygget etter moderne prinsipper med 
tanke på vannbehandling. Moderne

sandvekstlag er anvendt på greener 
og teèr. Terrengoppbyggingen generelt 
er også av en helt annen karakter enn 
den vi kjenner fra vårt eget anlegg. 
Vi sliter med gamle vekstlag som 
totalt mangler dreneringseffekt. Det 
medfører at vi ikke alltid klarer oppnå 
de samme spilleforholdene som på 
våre nabobaner. Vi kan selvsagt ha, 
og har ofte fine spilleforhold når været 
tillater det, men når slusene åpner 
seg, mister vi kontrollen. Gresset og 
vekstlaget drukner, og dette må jeg 
som greenkeeper bare stå å se på. 
Heldigvis har vi stort sett noenlunde 
fint vær det meste av sesongen, så vi 
gjennomfører tross alt en mengde 
turneringer og har mye kjekt.

Vedlikehold
   Vedlikeholdet av banen vår må stå 
i stil med det som er utgangspunktet, 
nemlig en bane med dårlig drenering. 
Når vekstlagene ikke er av de beste, 
må vi drive et meget disiplinert ved-
likeholdsprogram gjennom hele se-
songen. Dette består i dressing, gjøds-
ling og klipping som etter visse prin-
sipper må fastsettes for hele sesongen 
før sesongstart (vanning er etter 
behov). Dette betyr at vedlikeholds-
rutiner og spilleaktiviteter av og til 
krasjer. Dette beklager jeg sterkt, men 
må presisere at vår, og de fleste andre 
golfbaner, har en meget spesiell vege-
tasjon som krever et helt spesielt ved-
likehold som vi ikke kan slurve med.

En golfer må rette seg etter 
 gressets premisser, gresset
kan dessverre ikke rette seg
etter golferens premisser

Miljøklubb
   Stavanger Golfklubb er i ferd med 
å bli en foregangsklubb når det gjelder 
miljøarbeid. Det er gøy å arbeide i en 
klubb som tar dette på alvor. Klubben 
har utviklet sin egen miljøplan for 
flora og fauna som vi i banemann-
skapet syns er virkelig spennende. 
Det er satt ned en miljøgruppe som 
har hatt en total gjennomgang av 
driften i klubben og som har som mål-
setting å sette miljøbevisshet på

dagsorden. Medlemmene vil merke
dette på noen punkter, som kildesor-
tering av boss, forbud mot metall-
spikes i klubbhuset, etc.
   På banen vil dere se at det er anlagt
et vannbehandlingsanlegg ved
13. green. Dette er en oppgradering
av området som vi håper vil resultere
i et rikere dyreliv i og rundt tjernet.

Der vil det utvikle seg et vannbiotop
som igjen fører til utvikling av nye
insektkolonier som vil komme fugler
og dyr til gode. Vi har merket oss spe-
sielt at frosk, som finnes på golfbanen,
nå er blitt en utrydningstruet dyreart.
Tenk dere, at noe så vanlig som en
frosk er kommet på rødlisten over
truede dyrearter! Årsaken til dette er
at nesten alle små vann og våtmarker
er drenert ut. Vi på golfbanen kan
faktisk være stolt av å være kjerringa
mot strømmen og har som siktemål å
legge forholdene til rette for slike dyr.
Vi har muligheter til å lage våtmarker
og små tjern uten å forstyrre golfen
nevneverdig. Neste gang du går rundt
banen kan det hende du får se en frosk
eller får deg et myggstikk! Irritasjonen
over myggen bør være kortvarig, da
denne krabaten er en viktig faktor i
et ellers komplisert økosystem.
   Å forsatt legge forholdene til rette
for dyr, planter og mennesker i harmo-
nisk balanse høres romantisk ut, men
er helt avgjørende for en fornuftig ut-
vikling av det unike naturområdet
Stavanger Golfklubb har fått tildelt.
   Årtusenets første sesong er her!
Bruk den fornuftig. Slå et slag for en
fantastisk golfklubb!
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Atle har ordet!
Denne truede dyrearten
  kan bli  et mer vanlig

  syn på SGK´s bane
     i   kommende år.
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   BMW Golf Cup startet som en ren nasjonal turnering
i Tyskland i 1988 med 5000 deltakere. Opp gjennom årene
har turneringen utviklet seg til å bli verdens største ama-
tørturnering. I fjor deltok over 100.000 golfspillere fra 30
nasjoner og verdensfinalen var på Golf del Sur, Tenerife.
SGK’s 3 representanter i landsfinalen gjorde en utmerket
innsats. En herrespiller var 1 slag fra kvalifisering til ver-
densfinalen, mens SGK kvinnelige representant vant
landsfinalen på Tyrifjord og fikk dermed en flott tur til
Tenerife.
   Årets turnering i Stavanger går av stabelen 2. pinsedag.
Det vil være god premiering med blant annet en “liten”
BMW levert av Bavaria ved “hole in one”.
Klassevinnerene går til landsfinalen 3. september på
Tyrifjord og verdens-finalen avvikles i slutten av november
i Phuket, Thailand.
   Bavaria på Forus er den ledende BMW forhandler uten-
for Oslo. I tillegg til BMW finnes også Rover, Land-Rover
og MG i sortimentet. I løpet av golfsesongen vil der være
utstilt forskjellige modeller på “plattingen” på klubbens
parkeringsplass. Klubbens medlemmer er ellers alltid vel-
kommen til Bavaria for hyggelig bilprat og en prøve”drive”.

Nye fjes og god mat
i Café  Nittende Hull
   Erik A. Kaiser er ansatt som ny daglig leder. Erik er utdan-
net kokk og har arbeidet bl.a. på restaurant Håndverkeren, 
Hotel Klubben og Rica Park Hotel. Han ser her store mulig-
heter og ønsker å utvide matsortimentet både når det gjelder 
småretter, kald og varm mat. Café Nittende Hull har søkt 
Stavanger kommune om skjenkebevilling for øl og vin, samt 
brennevin for sluttet selskap. Vi tror og håper søknaden blir 
innvilget og tilbudet overfor medlemmene vil dermed bli 
utvidet. Kafeen, proshop og klubben har investert i kabel-
TV. Intensjonen med dette er å få en mer ”livat og sosial” 
klubb.

Salgssjef Helge Rossebø ved BMW Z3 Coupe - 2 seter med garantert
plass til 2 golfbager i bagasjerommet.

Denne fine gjengen ønsker alle nye og gamle medlemmer velkommen
til en hyggelig og god matopplevelse på Café Nittende Hull.

SGK s sponsorprogram 2000 begynner
ta form. Vi gleder oss til en ny sesong 
med spennende turer og arrangementer.

Sponsortur til Milano 31. mars – 03. april
Golfskolen 19, 20 og 21. mai
Kleskolleksjon juni/juli
Frokostgolf 25. mai, 22. juni

og 17. august
Damegolfskolen
og turnering 27. juni
Sponsortur Aberdeen 18 – 20 august
Barnegolfskolen 27. august
Sponsorcup 2. september
Sponsortur til Nice 27-30 okt.

Vi har flere interessante arrangementer på
trappene, men dato og opplegg er ikke helt
klar enda. Informasjon vil bli sendt senere.
Ønsker dere alle et ”svingende” godt golf-år.

Ådne Stensland

Sp
on
sorprogram 2000

Se opp: BMW GOLF CUP International v/ Bavaria

E Jepson
Utheving

E Jepson
Utheving



   SGK hadde på papiret 317 juniorer ved inngangen til
denne sesongen. Av disse er det ca 80 stk. som er trenings-
aktive på regelmessig basis pluss ca 30 nybegynnere som
tar grønt kort. Vi har både bredde og topp i norsk måle-
stokk, men i likhet med mange andre klubber trenger vi
flere treningsaktive jenter. Juniorkomiteen vurderer nå
ulike tiltak for å få flere jenter på banen
 I høst og vinter har de 14 beste og mest lovende junio-

rene hatt fysisk trening sammen. Det er 4 jenter og 10
gutter som kvalifiserte seg til NM, A & B Tour i -99, og
treningen har bestått i styrke-, kondisjon- og balanse-
trening to ganger i uken. De 14 juniorene står nå godt
rustet og sammensveiset til å ta fatt på en en ny, stor
golfsesong.
   I år 2000 har SGK blitt tildelt arrangøroppgaven for
NM Junior individuelt. Forøvrig går A & B Tour i NGF’s
regi i henhold til terminliste med start på SGK og Sola.
Regions-Tour legges det opp til etter kjent mønster. Våre
lokale Junior-svingen og -slicen går i henhold til turne-

ringsoversikten for SGK. NB! All info som angår juniorene
vil bli hengt opp i på tavlen i junior-huset. Følg med!
Juniorkomiteen ønsker alle juniorene i klubben vel møtt
til ny sesong!

 Aksel Johansen. leder Juniorkomiteen
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Inndeling Alder

Jentegruppen

Nybegynnere

Gruppe 1

Gruppe 2

Runner Up

Elite

9–16 år

Fredag 17.00–18.00

Henning & Co

13 – 18 år m/
H/G kort

Spesielt
kvalifiserte jr

Dag Tid Instrukt¿r

Alle dager

Mandag

Torsdag

Onsdag

16.00–17.00

17.00–18.00

17.00–18.00

16.30–17.30

Henning

Henning+ NN

Jan Egil

Adm.
ansvarlig

Randi T. Vatnamot

Bente Soltvedt

Odd Engelsgjerd

Juniortreningen sesongen 2000

9 – 13 år m/
H/G kort

Spesielt
kvalifiserte jr Tirsdag 17.00–18.00 Jan Egil

Henning+ NN

Bjørn Engseth

Aksel Johansen

Henning Proshop
SGK

Mange av våre juniorer stilte opp på dugnadslørdagene. Her Camilla Klovning,
  Stian Soltvedt og Bjarte B. Olsen i frisk rakestil.

omfatter, en praktisk opplærings del
og teorikurs. Det er viktig for alle ny-
begynnere å få med seg at det er faktisk
en etikette som skal følges ute på
banen. Vi gjør også oppmerksom på
ett par nye ting fra NFG vedrørende
Grønt kort fra år 2000:
• Fra  og med år 2000 må delprøver
som ikke har ført fram til Grønt
Kort i løpet av 2 år tas på nytt.

• Vedr. Baneprøve: Kandidaten skal
spille 4 hull og oppnå Stableford
poeng på minst 2 av hullene ifølge
handicap 36.

   Videre vil de som tar Grønt kort
og som har en hjemmeklubb få med
et informasjonsbrev, hvor vi inviterer
alle nye til å være med på Onsdags-
slicen. Her vil de få mulighet til å gå
sammen med mer etablerte spillere,
samtidig som vi ønsker å gi mulighet
for osialt samvær/bli kjent med andre
spillere – vi har alle vært nybegyn-
nere!! Påmeldingsliste henger på
oppslagstavlen. Ha en god golfsesong
– vi sees på banen.

Hilsen Hanne Hjorthøy
Grønt kort komiteen

G
ra

f:
 E

ll
e
n

 J
e

p
so

n

Grønt kort 2000
   Klubben har tatt inn 50 nye med-
lemmer i år. Mange av disse er nok 
etablerte golfere, men for noen kan 
det være et nytt møte med golfspor-
tens hemmeligheter. Vi har godt ut-
dannede pro’er som holder Grønt kort 
kurs for nybegynnere. Alle som er 
interessert i å komme i gang, ta en titt 
på tavlen i klubbhuset, der henger det 
oppslag om vårens kurs – det første 
starter allerede i april. Kursene ”skred-
dersys” etter behov og varer i ca. 4–6 
uker. Kurset består av en skikkelig 
introduksjon om hva golfsporten

Juniorgruppen trenger flere jenter!



   Klokken 06:00 lørdags morgen. På
flyplassen var det liv og røre. Alle var
presise, nesten ihvertfall. Humøret var
pakket sammen med golfutstyr og klær,
så da var det bare å reise. Alle lengtet
vi etter sol og varme, noe som vi helt
sikkert vi ville få ettersom værmeldin-
gen for Spania var ypperlig.
Innsjekkingen på Sola gikk raskt og
greit, for de fleste individuell. Det var
litt synd, for golfgjengen ble sittende
spredt rundt om i flyet på veien til
Shiphol i Nederland. Oppholdet på
Nederlands største flyplass var kort,
men vi hadde nå tid til å gå litt i butik-
ker. Hos denne gjengen var det ikke
klesbutikkene som fristet, men deri-
mot musikkbutikkene som fikk det
meste av vår oppmerksomhet. Mini-
discer og musikk ble kjøpt så det holdt.
På flyet videre til Lisboa var det musikk
for fulle fem. De fleste av oss satt med
propper i ørene.

Da vi endelig landet i Lisboa, var de
fleste av oss glade for at vi var ferdige
med flyturen. Nå var det bare bagasjen

som manglet for at vi kunne
dra til Islantilla i Spania.
Men det viste seg at 5
kolli bagasje manglet.
De golferne som mangler
bagasje måtte med et sukk
sette seg i bilen,
uten klær
og

uten å vite når bagasjen deres ville
ankomme. Men de fleste tok det med
et smil.
Kjøreturen fra Lisboa til Islantilla var
lang, men en av reiselederne kjente
veien og kjørte først. I tre leide biler
hadde vi god plass (reisefølge på 17
stk.). Vi tok en rast langs veien og
spiste litt. Mange skiftet fra bukse til
shorts, fra ullgenser til t-skjorte. En
annen plass vi stoppet gikk det mye
i snop og i brus.
Da vi endelig kom frem til hotellet
etter en lang kjøretur, lengtet de fleste
bare etter noe mat og å legge seg. Så
vi tok oss en rask matbit på en pizza-
sjappe nedi gata og gikk å la oss.
Dagen etter møttes vi til frokost og
dro deretter til Isla Canela, en golf-
bane som lå ca 20 min. fra hotellet.
Denne banen var veldig bra!
Det var mye spøk og fleip som fore-
gikk mens vi spilte, f.eks. veddemål
om push-ups og sit-ups på den som

tapte runden. “Gutta” viste musklene
sine, mens jentene, de bare så på.
Spillet på denne banen gikk ganske
greit. Noen av juniorene hadde litt
“nedtur”, men det var jo tidlig i
sesongen.

Vi fikk også sjansen til å spille på
Europa-Tour banen Islantilla som lå
rett ovenfor hotellet. Dette var banen
som vakte størst begeistring hos oss.
Den var mye bedre enn Isla Canela,
men det var jo også en bane som det
var mye dyrere å spille på.

En dag fikk vi forært noen flotte t-
skjorter med “Team Stavanger Golf” 
på. Det burde kansije stått “Team 
Stavanger Golf and Minidisc” på t-
skjortene ettersom de fleste hadde 
minidiscer de hørte på både under 
treningen og ellers på turen. Om 
kveldene spiste vi litt forskjellig, 
noen prøvde buffeten og andre holdt 
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Juniorsamling i solfylte Spania

Rapport fra en av juniorene som var med på  turen
May-Rita Sunde 15 år, har forfattet denne følgende rapporten fra Spaniaturen

Fra flyturen: Hauk,
Christopher, Stian og
Jan Egil i setet foran

Camilla og Karen klar
for en runde på Islantilla

Push-ups
med Jens

S PAN IA
PO RTUGAL

MadridLisboa

Isla

I vinterferien i år arrangerte Juniorkomiteen i SGK en treningssamling til 

Spania for en gruppe juniorer. Opplegget bygget på  erfaringer fra lignende
samlinger i klubben. Kvalifisert var: Erik Tage Johansen,T  nti

ll

om Jarle Sunde,
Daniel Gallaher, Erlend Engelsgjerd, Stian Soltvedt, Christopher Juvkam,
Jens-Aleksander Lydersen, Hauk Øyri, Lars Engseth, Christian Auklend,
Susanne Jepson, May Gy-Rita Sunde, Karen Vatnamot og Camilla Klovning. Reiseleder for yngre junior var
Odd Engelsgjerd og for eldre junior Terje Sunde. Golftrener og pro: Jan Egil Nærland. Dagene startet
med løpetrening etterfulgt av 8—10 timer golftrening og spill. Utbyttet av samlingen må beskrives
som meget bra og trener og reiseledere er svært godt fornøyde med de unges innsats og oppførsel.

a
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seg til pizzasjappa nedi gata. En kveld
fant vi en flott pizzarestaurant i nabo-
bydelen. Der var maten billig og vel-
dig god, så vi bestemte oss for å spise
der flere ganger.
   Etter middag var det tid for massasje,
og den fant sted på rommet til Erlend
og Stian. Alle fikk hver sin omgang.
Vi satt også mye og pratet og hørte
på musikk. Noen få var litt trøtte og
var ikke med på dette, men de som
var med hadde det utrolig morsomt.
Lars var en pengebretter uten like.
Alle fulgte interessert med når han
gjorde om en 1000 pesetas-lapp til en
fotball t-skjorte. Noen prøvde å gjøre
det samme, men som ordtaket sier er
det “øvelse gjør mester.” Lars var den
yngste på turen, men var en av de
bedre golfspillerene. Han viste at det
er ikke bare de “store” som kan golf,
også de yngre kan hevde seg svært
godt.
Jan-Egil var en inspirerende trener,
som alltid. Han stilte opp for oss både
som sjåfør og som en leder på turen.
Til og med klokken syv om morgenen
var han opplagt til jogging.
Karen spilte ypperlig golf. Ballene
suste gjennom luften, noen av dem
gikk litt her og der, men hun tok seg
elegant inn og satte neste slag midt
i fairwayen. Ellers var hun ganske hy-
peraktiv til nesten alle døgnets tider.
Susanne er mer kjent som Sushi hos
eliten. Spillet hennes var bra, men
alle har sine gode og dårlige dager.
Det gikk av og til litt opp, og av og
til litt ned, men dette tok Sushi med
knusende ro.
Camilla var  glad det var sol og varme.
Hun likte å trene, og det å få spille
på banen var jo supert. Humøret var
på topp og det gjorde også sitt til at
golfspillet gikk ganske bra.

Eirik Tage var litt uheldig med golf-
spillet, men man kan jo ikke forvente
at en alltid skal spille bra. Han hadde
godt humør og det er jo det viktigste.
Det ble endel push-ups på Eirik Tage,
men det er jo noe han virkelig kan,
så det var ikke noe problem.
Christopher, han var og i godt hu-
mør. Hadde litt vondt i ryggen, men
det så ikke ut til å påvirke golfspillet
hans. Han ble veldig glad i sangen ”
Will you be my lover”, men må ha
misforstått teksten, for han gikk rundt
og sang “Will you be my caddie.”
Erlend serverte noen av de beste
vitsene. Også her var golfspillet bra,
noen slag uti hutta heitti var det jo,
men det tok han med en hjerne kald
og klar og slo seg pent inn igjen på
fairwayen eller greenen.
Jens-Aleksander likte å spille i Spania.
Det kan forstås. Forholdene var jo
perfekte. På rundene var han positiv
og glad. Ballene suste lett gjennom
lufta, men det ble til slutt noen push
ups her og.
Stian var en barsking. Sammen med
Christopher var han blant de første
til å hoppe i badebassenget som var
heller kaldt. Golfspillet var bra, men
noen justeringer ble gjort hos både
ham og de fleste andre på denne turen.
Tom-Jarle var en av de heldigste med
golfspillet av juniorene. Han likte

seg og godt i varmen. Sol og varme
gjør jo underverker for spillet. Tom
Jarle var ikke så mye med på kvelden
med massasjen, men holdt litt lag
med Christian.
Christian fikk være med Tom-Jarle
om kveldene, og var i hundre om
dagene. Han hadde mot, gikk inn for
det han virkelig ville. Det var positivt.
Motet sank litt når han ikke gjorde
det så bra, men med litt hjelp fra
medspillerene var han igjen på topp.
Daniel var en av veteranene på turen.
Han hadde godt mot og tok det ikke
noe særlig tungt om det gikk litt dår-
lig. Det er den rette innstillingen!
Daniel stilte også opp og hjalp villig
de yngre juniorene med motivering.
Hauk holdt lag med de fleste. Han
“hoppet” rundt og var glad meste-
delen av tia. Det tar ofte på å være
på tur, men Hauk lot seg ikke merke
med at han hadde vært sent i seng
og tidlig oppe. Om morgenen var han
opplagt til å jogge, slik så det ihvertfall
ut for oss.
Reiseleder Odd var en av de beste
spillerene på turen. Han og Jan-Egil
vant brutto’en. Odd var god til å orga-
nisere og holde orden. Han oppdater-
te oss på alt nytt, ga oss til og med
nyheter fra Norge (les ny regjering).
Terje var reiseleder for de eldre juni-
orene og også sjåfør. Han fikk ikke
golfkøllene sine før 2. dag, men dette
til tross var det var ingenting i veien
med humøret her heller.
May-Rita: Jeg er veldig godt fornøyd
med denne turen. Det var en bra tur,
med en god blanding av unge og
erfarne/uerfarne juniorer. Golfspillet
mitt kunne vært bedre, men det er
jo ennå tidlig i sesongen.
Hjemturen gikk greit bortsett fra at
Jens-Aleksander mistet pass, penger
etc. Vi satser på at forsikringen ordner
dette!
Til slutt vil jeg bare takke alle som
gjorde denne turen så bra som den
ble. Jeg hadde det kjempegøy, og
responsen fra de andre juniorene var
ihvertfall veldig positiv.

May-Rita

Sultne golfere:
Til venstre: Eirik Tage, Lars,
Tom Jarle m.fl. Til høyre: Jan Egil,
Terje, Christopher, Jens m. fl.

Eirik Tage
og Erlend



Denne sommeren vil det bli 
spilt en litt spesiell turnering 
i Stavanger golfklubb. Lørdag
24 juni vil vi arrangere ”World
Shotgun 2000”. Litt bakgrunn:

   St. Andrews Links Trust har invitert alle golfklubbene
i verden til å delta i en høyst spesiell feiring av tusenårs-
skiftet og det faktum at golf har blitt spilt på St. Andrews
i seks hundre år. Dette skal markeres ved at så mange
golfere som mulig skal slå et slag på likt. Det vil bli
arrangert 4 shotgunstarter på St. Andrews den 24. juni.
Disse vil finne sted kl. 01.00, 07.00, 13.00, og 19.00 norsk
tid. Målet er at de deltagende golfklubbene skal ha minst
en shotgunstart på et av de aktuelle tidspunktene. Alle
shotgunstartene blir overført live på Internett. Starten
kl. 01.00 norsk tid vil bli flombelyst, med ”spøkelset” til
Tom Morris på første teested på Old Course. I skrivende
stund har over 50 000 golfere fra 38 land meldt seg på.
Hva skal vi i SGK gj¿re?
   Avhengig av deltakerantall vil vi
prøve å få til samtlige fire shotgun-
starter. Starten kl. 01.00 vil bli spilt
som nattgolf med selvlysende baller.
Vi vil også prøve å få til en Inter-
nettoverføring slik at alle som vil
kan se det som skjer i St. Andrews.
De mest iherdige utfordres til å
være med på så mange runder som
mulig, og vi håper å få til en egen resultatliste
for de som har vært med på alle fire rundene. Alle del-
takerene vil få en bagtag og et diplom som minne, og
klubben vi få et eget diplom til å henge opp i klubbhuset.
   Vi håper så mange som mulig vil melde seg på denne
turneringen og på den måten bidra til at det blir en meget
spesiell opplevelse. Nærmere informasjon om turneringen
og påmeldingslister blir hengt opp i klubbhuset snart.
Stavanger Golfklubb står registrert på den offisielle
Internettsiden til ”World shotgun 2000”. Den finnes på
adressen www.worldshotgun.com

   Årets turneringsprogram er nå i tryk-
ken, og det er et spennende og variert
program som presenteres. Påskemedal
tror vi blir et fint alternativ til påske-
føre og rødt klister. Nytt av året blir
også Worldshotgun beskrevet under.
  Etter ønske fra dere spillere, blir det
flere shotgun-starter på våre klubb-
turneringer. Dette vil gi en bedre at-
mosfære og forhåpentlig bidra til et
mer livlig miljø omkring klubbhuset.

   Mange vil i år savne en turnering
som har hatt lange tradisjoner i klub-
ben, nemlig tidligere Stavanger Cup.
PGA-tour blir erstatningen, og vi
håper denne gang på et noe bedre
startfelt...
   NM Jr. arrangeres i midten av juni,
og med landets beste rekruttering,
ligger alt til rette for en solid hjemme-
seier. Lykke til, gutter og jenter!
 Det arrangeres også i år mange pri-

vate turneringer, da spesielt på fre-
dager. For å unngå "bomtur", sjekk
derfor turneringsprogrammet eller ring
starter, før du planlegger en runde.
   Vi i turneringskomiteen skal gjøre
vårt beste for at vi alle for en flott
golfsesong. Men husk, fyll ut score-
kortet ditt på en leselig og korrekt
måte før du leverer det inn. Hvis ikke
blir det bråk...

 Morten Vestbø, turneringsleder

Mange kjekke turneringer i 2000
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Graeme Johannessen, turneringskomiteen,

   Kanskje det kan være på tide med
en liten regelspalte i vårt eget lokale
golfblad? Jeg ønsker med dette ikke
å lage noen ny "Hakker", men heller
fokusere på enkelte regler og episoder
som kan vere aktuelle for oss golfere
i SGK på våre daglige runder. Som
de fleste kanskje har oppdaget er det
nå utgitt en ny og revidert regelbok
(lyseblå). Endringene er behørig
omtalt på s. 126 i Norsk Golf, april
2000. Jeg vil her ta for meg en
endring som kan være meget aktuell

for vår bane. Dette gjelder Regel 24-2 om fritak ved
påvirkning fra en uflyttbar hindring.
Alle gjerder på banen (unntatt de som markerer Out of
Bounds) er uflyttbare hindringer. F.eks. gjelder dette
gjerdet til høyre for green nr. 1, bak greenen på hull nr.
13 og flere andre steder. Hovedregelen er at dersom ballen
ligger slik at man her ikke har fri slagstilling eller fri sving,
har man rett til fri dropp. Det var tidligere slik at man
da ikke fikk krysse hindringen (her: gjerdet) for å foreta
dropp. Endringen: Etter regelrevisjonen er det nå slik at
man finner det nærmeste punktet som gir fri slagstilling
og sving (ikke nermere hullet selvfølgelig), enten man
må krysse hindringen eller ei. Fra dette punktet skal man
så droppe innenfor en køllelengde.
   For å ta et konkret eksempel fra hull nr. 1: Du skal slå
ditt 2. slag inn mot greenen. Ballen går mot høyre, ruller
ned under gjerdet og blir liggende på stien. Derfra klarer
du ikke å chippe inn på greenen uten å treffe gjerdet med
køllen i gjennomsvingen. Flagget står plassert slik at det
nærmeste punktet for fritak fra gjerdet blir å krysse gjerdet
og droppe innen en køllelengde fra dette punktet (tidligere
måtte du droppe lenger ut på stien). Nå ligger du fint på
gress, chipper inn på  greenen og setter putten for par
(med mindre du chipper rett i koppen!).
   Jeg håper dette kan være med på å illustrere at det også
kan gi fordeler for deg som spiller å kunne noen regler.
Det kan ofte være slag å spare! Kanskje kan dette gi
inspirasjon til å kikke litt i "den lille blå"?

Unni Næss, forbundsdommer

World Shotgun 2000 !
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Nytt prosjekt i et nytt  årtusen:

������������������
Banekomiteen informerte i  årsrapporten for 1999 om at et prosjekt for ombygging avgreener og tee-
steder er påbegynt. Hovedlinjene i dette arbeidet er avklart mellom styretog banekomiteen, og foreløpig 
er det banekomiteen, utvidet med representanter fra styret,som driver prosjektet.
En ombygging vil bli svært krevende og omfattende, og vi håper også å kunne trekke  andre medlemmer 
med i arbeidet etter hvert som prosjektet skrider fram.
Rø�en gjengir her banekomiteens presentasjon for styret tidligere i år. Som det fremgår er det på  det 
nåværende tidspunkt �ere spørsmål enn svar knyttet til prosjektet. Medlemmene vil bli holdt løpende 
orientert om framdriften etter hvert som planene tar form. 
Presentasjonen er også  hengt opp i klubbhuset.

Hovedpunkter i en fore-
løpig prosjektbeskrivelse
• Ombygging av 18 greener (17 hull og

puttinggreen) og greenområder.
Ved ombygging bør vi også benytte
anledningen til å lage greenene og om-

     rådene rundt bedre og mer spennende.

• Ombygging av samtlige teesteder.

• Ved stenging av hull bør vi benytte
anledningen til å gjennomføre om-

     fattende drenering hvor dette er nød-    
     vendig. Til en viss grad bør terreng-
     pro�len justeres for å lede bort vann.

Ønsket resultat etter en 
ombygging
• Beholde vår posisjon som den beste

banen i Rogaland og en av de beste i
landet både hva gjelder lay-out og
kondisjon

• Beholde vår posisjon som topp kon-
    kurransebane

• Tilby medlemmene gode spilleforhold
også i perioder med mye nedbør

• Bane som bedre tåler dagens høye
spillebelastning

• Lengre spillesesong

• Bedre og mer spennende greenområder

• Målbare vedlikeholdsrutiner og mer
miljørettet pro�l på vedlikeholdet

Bakgrunn for prosjektet
• Banen vår er anlagt, ikke bygget.

• Vekstlaget består av uorganiske partikler (sand) og
organisk materiale (jord), vann og luft.

• Vekstlagene har overvekt av organisk materiale
(myrjord) som holder på vannet og som ikke
slipper til nok oksygen. Dette fører til:

~ Dårlig evne til å lede bort vann

~ Tilførte næringssto�er (gjødsel) har vanskelig
    for å trenge inn i vekstlagene

~ Næringssto�ene blir liggende i vekstsonen og  
    kan bli næring for alger og sopp

~ Plantene klarer ikke å etablere skikkelig rotsystem

~ Høyt vanninnhold gir lav temperatur i vekstlagene

• Dagens baner bygges etter forbedredeprinsipper,
ny ”teknologi” (USGA greener)

• Banen er bedre i dag enn noen gang før. En del
medlemmer har motsatt oppfatning

• Vi har fått ”konkurrerende” nabobanerbygget
etter dagens moderne prinsipper

• Mange medlemmer reiser mye til �otte baner over
hele verden. Krav og forventninger øker

• Vi står ved et veiskille og må foreta et strategisk
valg mht. framtidig ambisjonsnivå

• Medlemmer våre ønsker topp spillekvalitet og er
sannsynligvis villige til å betale for dette
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Eksisterende målsetning for SGKs bane
-

-
-

(Målsetningen er utformet av banekomiteen tidlig på  90-tallet)

Ombyggingstempo
• Starttidspunkt:
Trenger 2000 til planlegging.
Første teknisk mulige start 2001.

• Kvalitet: Rask ombygging vil
sikre likest mulig kvalitet.
Utbygging over f. eks. 9 årvil 
ikke gi 18 like greener som 
sluttresultat.

• Kostnader: Totalkostnadene
vil bli lavest ved en rask ombyg-
ging.
ningen de første årene vil
imidlertid bli høyere.

•Spillemessig ulempe: Vil bli
størst ved rask ombygging.
Også ulempe å ha anleggs-
arbeider over mange år.

4
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Finansiering
av utbyggingen
(muligheter)
• Banklån
• Økt medlemskontingent
• Engangsinnbetaling

fra medlemmene
• Inntak av nye medlem-
  mer (bør ikke skje før
  ombygging er over)
• Sponsing

Hvordan påvirkes den 
daglige driftenav om-
byggingen?

• Begrenset spillekapasitet
for medlemmene: Kan vi inngå
avtaler med naboklubbene?
• Vi bør forsøke å lage proviso-
riske hull under ombyggingen
• Organisering av spillet under
ombyggingen
• En ferdig korthullsbane kan
dempe ulempene
• Forholdet til sponsorer:
Vårt tilbud reduseres på kort sikt
pga. redusert kapasitet. På lang
sikt vil vi kunne tilby et bedre
produkt. Vil våre nabobaner
(Sola,Bærheim) utkonkurrere
osspå sponsormarkedet dersom
vi ikke oppgraderer banen?
•Reduserte greenfee inntekter.

Foreløpige 
kostnadsover-
slag (mill. kr)
Greenfee   4,6
Teesteder          2,9
Arkitekt/
prosjektering          0,3
Diverse          0,7
Sum          8,5

Drenering          1,5

Totalt 10,0

Ovenstående tall er kun
basert på erfaringstall fra
andre utbygginger. Det 
er ikke innhentet noen
konkrete kostnadsan-
slag for dette prosjektet.

SGKs bane skal videreutvikles i tråd med medlemmenes ønsker og i den takt 
som økonomien tilsier. Banen skal opprettholdes som en av Norges beste kon-
kurransearenaer for damer og herrer. Samtidig nødvendiggjør den sterke 
medlemsøkningen en viss tilpasning for å bedre flyten i spillet og redusere 
slitasjen på banen.Banen skal tilpasses og videreutvikles med tanke på bedre 
å kunne tåle den økende spillebelastningen i vinterhalvåret. 

4
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Begrensninger  etter ombyggingen?
• Vi kan ikke lage kopi av Augusta i Stavanger.

• Vi vil fortsatt ha mye nedbør i Stavanger, også etter en
ombygging!

• Temperaturen i Stavanger gjør at vi ikke har vekst i store
deler av året, dvs. skader repareres ikke.

• Selv om vi får tee steder og greener som kan tåle svært mye
nedbør må vi også spille på områdene mellom disse. Vi kan
oppnå store forbedringer ved drenering, men vi kan ikke
skifte ut alle massene på hele baneområdet.

Informasjon/
beslutning i forhold til 
medlemmene
Mulig fremgangsmåte:

• Løpende orientering
i Røffen, første gang våren
2000.

• Åpent orienteringsmøte for
alle medlemmene uten at det
tas noen beslutninger.
Hovedpunktene i planen bør
være klare for presentasjon
før et slikt møte avholdes.

• Endelig beslutning tas av
generalforsamlingen.
Forslaget bør foreligge som
en samlet pakke.

Organisering av 
ombyggins-
arbeidet
Bør det opprettes en egen
komite for ombyggingen?
Hvem bør i så fall delta fra
klubben?
• Banekomiteen?
• Representanter fra styret?
• Banemannskapene?
• Representanter fra andre

komiteer?
• Andre ressurspersoner
blant medlemmene?

Bruk av eksterne ressurser?
• Arkitekt?
• Baneutbygger?
• Entreprenør?

8
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Spørsmålene denne 
presentasjonen reiser,
håper vi vil bli det store 
diskusjonsteamet i løpet 
av sesongen. Det er viktig
 at medlemmene enga-
sjerer  seg, for det er 
medlemmene som skal 
fatte den endelige 
beslutningen i denne for 
SGK viktige saken.



For Damekomiteen , Nina Middelthon

   Observante helårsspillere vil ha lagt merke til at dug-
nadsgjengen også i år har vært i sving helt side i høst.
10–15 mann under overoppsyn av Alf Torkilsen, med
Martin Roa som bas, har priortert mandagsdugnaden
foran det meste, uansett vær og vind,
   Denne friske “ukestarten” er stimulerende for dugnads-
folket, både fysisk og sosialt. Når vi dessuten føler at vi
gjør nyttig arbeid for klubben, inntar vi med god sam-
vittighet den enkle, men alltid velsmakende lunsjen.
   Foruten felling av blinkede trær og oppsaging og ryd-
ding av nedblåste større trær og greiner, har vi  grovryd-
det langs fairways og greener. Langs fairway til hull 1 på
venstre side er det felt flere trær for å slippe igjennom
lys som kan stimulere lyngveksten der. Adskillige toppede
tilhengerlass har funnet veien til opplagsplassen.
 Det ytres stadig forskjellige meninger om hva som bør,

og ikke bør, gjøres på baneområdet. Alt som dugnads-
gjengen gjør, er imidlertid forhåndsklarert med de ansvar-
lige. Vi har nok klødd litt i fingrene etter å forkorte røf-
fen til hull 16 med 20 meter, for å redusere forsinkede
balleting og frustrasjoner. Men det er vel best å vente
på sluttbehandling av den utarbeidede tiltaksplanen for
bioligisk mangfold, slik at det kan fastlegges detaljerte
planer for den videre innsatsen.
 Når dette leses er helgedugnader for alle medlemmene

– “støvsugerrunden” – tilbakelagt. Forhåpentligvis er
kongler og smårusk raket inn mot røffene, og større

greiner blitt raket sammen i  få, store hauget. Det letter
finrakingen og opplastingen vesentlig. Hvis vi etter hvert
også får værgudene på vår side, skulle forholdene ligge
utmerket til rette for en flott golfsesong !

 Bjørn Lorentzen, Dugnadsgjengen
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som gir god konkuranse-
trening så vel som mandags 
Stableford som blir arrangert 
av proene.
Rogaland Dametour
   Nytt av året er at vi har
hatt kontakt med damene i Sola og Sandnes Golfklubb. 
Fra og med i år arrangerer vi en Rogaland Dametour. Det 
går ut på at vi den 3. juni spiller på Sola og Sandnes. Det 
blir shotgunstart kl. 13.00 med en enkel premieutdeling 
etterpå. Den 12.august er det satt av tid til oss på Sola. 
Det blir shotgunstart kl. 09.00 også der med premieutde-
ling etterpå. Den 16. sept. er det vår tur til å arrangere. 
Da starter vi kl.14.00 og satser på en sosial aften etterpå. 
Meningen er å premiere beste resultat 2 av 3 turneringer. 
Det vil bli to klasser, en for grønt kort spillere og en for 
oss andre. Vi håper at flest mulig melder seg på og at 
dette så vil bli en årlig begivenhet.
Maikatt
   For øvrig ser vi selvfølgelig fram til MaiKatt, årets første 
store dameturnering. Vi i Damekomiteen, Marit Bergstøl, 
Inger Lund og undertegnende håper vi får en hyggelig 
og fremfor alt god golfsesong. Har dere ideer eller gode 
forslag til forbedringer er det bare å ta kontakt med en 
av oss. Vel møtt !

Damegolf 2000
Kurs på drivingrangen
   Banen er åpen, og alle lurer vi vel på om vi klarer å for-
bedre spillet vårt i år. Damekomiteen har tenkt å gjøre 
noe med dette! Fra og med 3. mai setter vi i gang med 
kurs på drivingrangen. Det vil bli anledning til å melde 
seg på enten om formiddagen eller om ettermiddagen. 
Liste for påmelding vil dere finne på tavlen. Det er viktig 
for oss og proene at dere melder dere på så fort som mulig. 
På den måten får vi en ide om hvor stor interessen er og 
det blir enklere å organisere på skikkelig måte.
Turneringer
   Likeledes vil vi be dere følge med i turneringsheftet og 
melde dere på de forskjellige konkurransene. Alt passer 
ikke for alle, men det hadde vært kjekt å oppleve større 
deltakelse fra damene. B.l.a har vi en egen turnering på 
høsten, Ladies Cup, for de over 40. Dette er en stableford 
turnering som spilles over to dager. Dere i den “rette” 
alderen bør melde dere på. De siste årene har deltakelsen 
ikke vært særlig stor, og desverre er det flere som ikke 
møter opp dag 2 hvis resultatet fra dag 1 ikke er godt. 
Dette er en litt dum tendens og gir fremfor alt dårlig til-
bakemelding til turneringskomiteen. Vi kan risikere at 
denne turneringen et annet år bli strøket fra program-
met, så vi oppfordrer alle til å delta, vel og merke begge 
dagene. I tillegg vil vi nok en gang nevne Torsdagsmedal

Dugnadsgjengen holder koken

Dette er en gjeng med barske mannfolk vi i SGK virkelig er stolte av! Her
er gjengen knipset for et par år siden: Fra venstre (knestående) Arvid Østrem,
Martin Roa og Johan Sverdrup. 2. rekke: Sverre Ekeli, Willy Hagen,
Hans Bredvei, Bjørn Lorentzen, Tønnes Hognestad, Alf Thorkildsen og
Olav Nordskog. I årets gjeng inngår også Henry Bjørsvik, Sigurd Hamre
og Per Hauge.



   Senirkomiteen i SKG har hatt flere 
møter internt og den 23. februar var 
det et åpent møte i klubbhuset. Mel-
lom 40 og 50 møtte opp og det ble 
redegjort fora hvordan vi i komiteen 
har tenkt oss sesongen.
Turnering annenhver tirsdag
   Det vil i år som ifjor bli arrangert 
turnering annenhver tirsdag fra og 
med den 2. mai. I år vil vi prøve å få 
til shotgun-start kl. 09.30 med frem-
møte senest kl. 09.15. Klarer vi å få 
dette til – og det håper vi selvfølgelig, 
vil det bli mye mer sosialt enn slik vi 
hadde det i fjor. Vi i komiteen tror at 
det å samles etterpå vil bli satt pris 
på av de aller
fleste.

For å kunne klare å blokkere nok
starttider vil vi henge opp en
påmeldingliste en uke før. Denne vil
henge på seniortavlen og bli tatt ned
søndag aften.

Sosiale aftener
   I tillegg til de 11 turneringene, vil 
det bli arrangert to “sosiale” aftener. 
Den første den 13. juni, den siste den 
19. september. Den sistnevnte datoen
vil vi benytte anledningen til å dele 
ut premiene for sesongen og i år som 
i fjor premierer vi beste resultat for 
5 av de 11 førnevnte turneringene. 
På den måten kan alle ha en mulighet 
til å delta.
Samarbeid med andre klubber
 Nytt av året er at komiteen har tatt 

kontakt med Sola og Sandnes og Sola 
Golfklubb for å se om vi kan få til et 
samarbeid. Tanken er en gang  i måne-
den å kunne spille sammen med seni-
ormedlemmer av de to klubbene på 
deres baner. De vil selvsagt bli invitert 
til å spille sammen med oss på en tirs-
dag. Vi håper at dette kan bli en be-
gynnelse på det som med tid og stun-
  der kan bli til et regionalt opplegg.
 Vårspretten 
   Nær forestående er “Vårspretten”. 
Årets første store turnering for med-
lemmene av Norsk Senior Golf. Den 
vil bli spilt den 5. mai hos oss, 6. og 
7. mai på Forus. For dem som har lyst 
å delta 5. mai er det anledning til å
skrive seg på listen selv om en ikke
er medlem av NSG. Så vidt vites er
det fjerde gang “Vårspretten” arrange-

res i Stavanger. Deltakelsen har økt 
hvert år så vi ser fram til noen hygge-
lige dager med gamle og nye golfven-
ner fra fjern og nær.
Nye styremedlemmer fra vest
   Nytt fra årsmøte i NGS er at Jan 
Aaseth er valgt til ny president. Men 
det som vel er mer interessant for oss, 
er at Sverre Ekeli sammen med 
Christian Borgen fra Bergen er nye 
styremedlemmer i et styre som tid-
ligere besto av medlemmer fra øst-
landet. Det meste av aktivitetene 
innen NGS foregår nettopp der, men 
på sikt håper en å få til regionale 
turneringer med landsdelfinaler ect. 
også hos oss. NGS står bl.a. for utvel-
gelse av spillere til seniorenes landslag 
og etterhvert bør vel også vi på vest-
landet ha et ord med i laget.
Hyggelige turer
   NGS arrangerer også mange hygge-
lige turer til utlandet både om våren 
så vel som om høsten. Kontingenten 
for å være medlem er nå 400,- men 
da kan en alså i tillegg til å melde seg 
på turer også delta i hyggelige turne-
ringer over det ganske land. Nærlig-
gende for oss er Kristiansand, Arendal 
og fra og med i år Bergen. Før spilte 
damene stort sett på én bane og her-
rene en annen, men nå prøver en i 
den utstrekning det er mulig å arran-
gere alt på et sted.
  Tilslutt vil komiteen ønske alle vel 
møtt til en ny og forhåpentlig vellyk-
ket sesong og vi håper på ennå større 
oppslutning enn i fjor.
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   For de fleste av oss er det en selvfølge at f.eks. prøvesvinging ikke foregår
slik at køllen når helt over til nabobåsen eller skaper farelige situasjoner
for forbipasserende. Det er ”køllesvingeren” som har det hele og fulle
ansvaret! Likeså at vi sjekker utslagsretningen slik at vi unngår å slå baller
mot våre gode naboer til venstre for rangen.Vis også hensyn og stopp
helst å slå når du ser at det er spillere i nedslagsfeltet på hull nr. 9.
Dette er naturligvis “selvfølgeligheter” for de fleste av oss,- men alligavel!
Drivingrangen ønsker alle medlemmer / ikke medlemmer
velkommen til en ny sesong !

Bjørn Rosvold

Seniorgolf - stor aktivitet

Bedre sikkerhet
på drivingrangen !
   Drivingrangekomiteen  ønsker å fokusere på sikker-
het og hensynet til våre medspillere. Det er som mange 
sikkert har erfart ikke helt ufarlig når vi som spillere 
beveger oss på drivingrangen. Med den store øk-
ningen av brukere øker også muligheten og faren for 
at “ting” kan skje.

Det ble nylig
avholdt møte med

seniorkontakter i  Sandnes
& Sola GK og Sola GK.

Seniorer i SGK vil bli invitert
til å spille seniorturnering i
disse to klubbene en gang hver
måned, mandag på Sola og
onsdag på Sandnes & Sola.
Nærmere detaljer om dato
og klokkeslett vil bli slått

opp på seniortavla.
Sverre Ekeli

O
B

S!
Seniorgolfere!

For Seniorkomiteen, Nina Middelthon

E’ det någen
så kan kos oss,så e’
det me seniorar!
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   Sakte spill på en golfbane er et er-
klært og reelt problem som forbund
og klubber har forsøkt å finne tiltak
mot. I Røffen våren 1999 var det listet
opp en del tiltak som klubben skulle
iverksette for å redusere omfanget av
sakte spill på vår bane. Et av disse var
kontroll av spillergrupper i konkur-
ranse. Etter å ha spilt en rekke tur-
neringer gjennom mange år, tør jeg
påstå at dette er feil disponering av
ressurser. Litt venting hist og pist blir
det, noen har tidkrevende ritualer
som ergrer sine medspillere, men de
aller fleste som deltar i klubbturne-
ringer holder ballen i spill, går raskt
og bruker ikke “ørten” prøvesvinger.
Generelt kommer spillegruppene
jevnt inn på hull 18.
   Som spiller under Eclectic, dag 2,
i slutten av mai siste år, kom vi etter-
hvert til 14. green. Spillet denne dagen
hadde ikke vært så bra som forventet
og blikket fikk vandre litt rundt. Deri-
blant  til området ved 2. green hvor
en firerball var i ferd med å spille seg
inn på greenen. En av spillerne ligger
til høyre for greenen, svinger og bom-
mer. Bommer igjen, igjen og en siste
gang før han plukker opp. Og det tror
jeg var fordi han syntes det ble pinlig
og ikke fordi herr Stableford ikke had-
de flere poeng å gi vekk. Men hvordan
mannen kom seg opp til i nærheten

av greenen  med ballen i spill er
meg en gåte. Etter innkomst og sig-
nering av scorekort begynner blikket
på ny å vandre, denne gang mot en
firerball på tee nr. 1. En spiller har
allerede slått så “gale” at jeg ikke har
peiling på hvor han ender opp, de to
neste som slår fra gul tee kommer
ikke frem til rød tee, mens fjerdemann
som slår fra rødt, shanker en halvhøy
lyre rett inn i grantrærne på høyre
side. Jeg følger ikke denne seansen
videre.
   Ut fra mine observasjoner og ut fra
klubbens erfaringene fra første driftsår
med tre marshall’er tillater jeg meg
følgende generelle og konkrete
spørsmål:
1. I hvilke grupper spillere oppstår

sakte spill og hvor bør kontrollen
intensiveres ?

2. Hvor ofte har det vært nødvendig
å påtale sakte spill i konkurranser
og hvordan reageres det fra
spillerne?

3. Sjekkes alle for grønt eller hvitt
kort på 1. tee ?

4. Kommer en med betalt green-
fee automatisk ut på 1. tee ?

5. Sitter det grønne kortet for løst ?
6. Hvor mange grønne kort tillates

i ballen ?
7. Hvordan sjekkes gjestespillere

fra land der grønt kort er ukjent?

8. Har marshall’en autoritet (og
mot) til å vise bort gjestespillere
som ikke oppfyller minstekrav ?

9. Og til nye medlemmer: hvorfor
deltar ikke flere nybegynnere i
Onsdagsslicen for å få banetrening
uten press ?

At klubben har engasjert tre marshal-
ler er helt fint. Jeg mener at når disse
har fått en slik oppgave, må deres
hverdag utnyttes best mulig. Spillere
som bruker for lang tid og som er til
hinder for gruppen bak, må for all del
få beskjed. Imidlertid tror jeg det er
ressurssløsing å kjøre rundt hele tiden
og prøve og lokalisere et problem som
kanskje ikke er der. Ved å sitte på en
benk eller på en campingstol, f.eks.
ved et av følgende knutepunkter, hull
2/10/14, 4/12/16 og 7/8/17/18, og
observere, notere, sjekke og kommu-
nisere, vil marshall’en få langt bedre
oversikt over luker i spillet, samt bedre
bakgrunn for å påtale de mest grave-
rende tilfellene.
   Og kanskje gis det en anledning til
å påtale manglende reparasjon av
nedslagsmerker i samme slengen!

 Hilsen Rolf Erik Sanne

Sakte spill - et evig problem?

Ny miljøplan og forbud mot 
metallspikes i klubbhuset

 I kjølvannet av den nye miljøplanen er det 
 nå et generelt forbud mot bruk av golfsko

      med spikes i klubbhuset. Softspikes anbe-
                     fales. Dette vil gjøre det enklere når vi tar

 på oss golfskoene ved spill på andre baner
       hvor softspikes er påbudt. Vi håper med-

                     lemmene vil rette seg etter dette forbudet!

Vennskapsbyer møtes på golfbanen
   Stavanger kommune har årlig idrettsutveksling for ung-
dom under 16 år med sine vennskapsbyer. I år er Stavanger 
vertskap, og valgt idrettsgren er golf. Kommunen arrangerer 
sosialt samvær og utflukter i fylket. SGK har sagt ja til 
å stå som teknisk arrangør av golfkonkurransen.
30.6 og 1.7 blir det arrangement på banen. Hver by stiller 
med 12 deltagere. Vennskapsbyene er Eskilstuna, 
Jyväskilä, Esbjerg og Aberdeen.

Startere
SGK har behov for flere voksne personer til å be-
manne startboden på  dagtid noe timer hver uke 
gjennom hele sesongen. Er du interessert, kontakt 
sekretær Bodil Johannessen eller Ray Feltey.

Course Marshal
Vi også  har behov for en tredje Course Marshal
i tillegg til Ray Feltey og John Finstad. Er du 
interessert eller vil vite mer om hva dette består
i, ta kontakt med Ray Feltey, Thomas McInally 
eller sekretær Bodil Johannessen.

SG
K trenger



Friend-
ship
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   Ved sesongstart viser erfaringene at en rekke medlemmer
maser på pro'ene over manglende handicapkort; når de
kommer, hvorfor de ikke kommer etc. etc. Vennligst ikke
plag pro'ene med slikt dette året, årsaken til manglende
kort tidlig i sesongen kan skyldes følgende:
Totalt sett skal rundt 1000 handicapkort revideres og
forberedes. Bruk av etiketter med fortrykte navn, spiller-
nummer og handicap er et hendig redskap i så måte.
Etikettene skrives ut for alle medlemmer samtidig og det
er derfor en stor fordel om etikettene inneholder korrekte
data. Vi forsøker derfor å vente lengst mulig (til flest
mulig har levert sine kort) med trykking av etikettene.
  Handicapkomiteen har som mål å legge ut de nye kort
ved sesongstart, men for å få dette til, er vi avhengig av
å få inn de gamle til sjekk og revisjon. Det vil derfor lette
arbeidet for komitéen betraktelig om du:
• Leverer inn ditt gamle kort så snart som mulig i egen
boks utenfor proshop eller til sekretær

• Tar av den gamle plastlommen og oppbevarer denne
selv inntil nytt kort er utstedt

• Legg ved lapp om du vil ha frivillig slopejustering
(NB! siste anledning)

Dersom du ikke finner ditt 2000-kort i boksen i pro'shop
sammen med de andre, kan det skyldes et av følgende:
• Du har glemt å levere inn ditt gamle kort
• Medlemskontingenten er ikke betalt (eller registrert)
Komiteen henstiller videre om at du:
• Tar godt vare på handicapkortet mellom årsrevisjonene
• Får stempel og signatur ved deltakelse i alle handicap-

tellende konkurranser
• Husker dato og medspiller's signatur ved endringer

gjennom sesongen
Og så en henstilling til innehavere av grønt kort:
• GK og signert scorekort med 36 poeng eller bedre
skal samlet leveres til komiteen for etablering av
handicap og utstedelse av hvitt kort.

Rolf Erik Sanne,
Handicapkomiteen

OBS! OBS! fra handicapkomiteen!

Nå skal det bli godt å komme igang 
igjen dere! Nå lengter vi etter tørre 
baner og greener, sol og sommer!
Vinterturneringene
   Vi i miljøkomiteen har forsåvidt 
holdt på i hele vinter. Vi er litt skuffet 
over frammøtet til vinterturneringen 
vi forsøkte å få i gang. Dere er en treig 
materie å arbeide med!  Jeg vet ikke 
om vi gidder en vinter til. De to første 
gangene kom det litt folk, og vi tenkte, 
dette lover godt. Så ble det slutt, mens 
vi jevnt og trutt har møtt opp 2 sønda-
ger i måneden hele vinteren. De gan-
gene vi har hatt turneringen har været 
slett ikke vært så verst. Dere er nok 
bare “litt” tunge å få opp av sengen 
en tidlig søndag morgen. Det tok seg 
imidlertid litt opp de 2 siste gangene. 
Men nå står våren og sommeren for 
døren. Da blir det nok andre boller.

Nye stoler
   Vi i miljøkomiteen har i år fått lov 
til å anskaffe nye stoler på uteplassen. 
De skal leveres til sesongstart, og vi 
håper at stolene faller i smak. De gamle 
stolene var nå så slitte å rikkalause 
at det var ikke mer å gjøre med dem.

De nye stolene er laget av sibirsk lerk,
er veldig solide, og skal tåle det meste.
Obs nye medlemmer!
Onsdagsslice! Start 26. april
  Vi starter opp Ondagsslicen i år også,
for nye og gamle medlemmer. En av
hensiktene med onsdagsslicen er at
vi skal prøve å få nye medlemmer til
å gli inn i miljøet. Da trenger vi jo
noen erfarne medlemmer med også.
Vi skal forsøke å gi svar på spørsmål
nye medlemmer kommer med, det
være seg regler, eller andre ting. Vi
starter opp med onsdagsslicen 26. april,
og viser ellers til turn.programmet.

Maikatt, St. Hans Mix og
nyoppst tt Frienship Trophy

   Vi skal heller ikke i år glemme Mai-
katt, den av dameturneringene som
går i regi av miljøkomiteen. Vi gleder
oss, og håper at flest mulig av damene
vil stille opp. Jeg tror jeg kan love
flotte premier i år også, og ikke minst
en kjempehyggelig kveld.
  Vi i miljøkomiteen skal også i år
være vertskap for St. Hans Mix i juni,
og så vil vi ta opp igjen Friendship
Trophy, som vi skal la gå av stabelen

i begynnelsen av
august. Begge disse 
konkurransene er åpne for alle. Det 
spilles mix. dvs. at en må være par 
for å melde seg på. Det skulle vel ikke 
være noe problem. Det blir shotgun-
start og fest i klubbhuset etterpå.

I bresjen for miljøet
   Alle vil etterhvert oppdage at vi 
begynner å bli veldig miljøbevisste 
her i klubben. Vi får bl.a 3 stk miljø-
stasjoner på banen, en på drivingran-
gen, en på hull 10 og en ved slutt hull
18. De ekle bossdunkene ved teeste-
dene forsvinner. Nå skal vi bli flinke
og ta med oss bosset til en av de 3
nevnte stasjonene og sortere der. Vi
skal bli en foregangsklubb på dette
feltet.
Vi i miljøkomiteen ønsker et nytt
medlem velkommen; Elisabeth
Thorsen.  Sammen med oss: Åse,
Ann-Helen, Birte, Tor, Tønnes, Egil
og Øyvind er vi klar til å ta fatt på
en ny sesong.  Årets sesong er den
første i et nytt årtusen, og vi håper
på mye sol og varme, både på banen
og ellers.

Hilsen leder Miljøkomiteen
Åse Karine Dalheim

Det skal bli miljø også  i 2000!



   Familien Engseth med Lars i spissen
kom tilbake til Norge og SGK’s junior-
gruppe høsten -99 etter et 13 mnd. inn-
holdsrikt opphold på prærien i Bartles-
                                      ville, Oklahoma.

Vi har fått
med oss både
positive og negative inntrykk mht. golf-
tilbudet til juniorene der vi bodde. Alt 
var lagt til rette for golfspill 365 dager i 
året, men det eksisterte ikke noen form 
for organisert juniorarbeid i klubbene.

   Vår sønns forhåpninger til ubegrenset 
golfspill var store ved avreisen sommeren 
-98. Det tok heller ikke mange timene på
amerikansk jord før en Biggest Big Bertha
var inkjøpt og Lars var inmeldt i en av
de lokale golfklubbene og første runden 
var spilt. Selv om vi ankom midt i sommer-
ferien fikk Lars i løpet av få dager flere
golfvenner. Vi foreldre var nok litt mer
skeptiske de første dagene i et nytt land,
med temperaturer rundt de 40, og ikke
minst med giftige slanger og edderkopper
som bare lå og ventet i røffen på en liten 
slice.

Ikke organisert juniorarbeid
 Lars kom fra juniorgruppa i SGK, og 

ønsket å være aktivt med i sin nye klubbs 
juniormiljø. Men ingen av de tre golfklub-
bene i Bartlesville hadde noe organisert 
juniorarbeid. Når vi fortalte om hvordan 
juniorarbeidet i Stavanger Golfklubb var 
organisert, og ikke minst hvor mye SGK 
satset på juniorarbeid, ble vi møtt med 
undring. For dem var det nesten utenkelig 
at klubben skulle finansiere juniorsatsin-
gen. Dette måtte da være opp til den 
enkelte junior og hans/ hennes foreldre, 
hevdet de.
  Så under mottoet “If you can’t beat them, 
join them”, begynte Lars å gå regelmessig 
til en av de lokale proene. Forøvrig en av 
de proene som virkelig var opptatt av 
juniorarbeid og som hadde vært primus 
motor for dette arbeidet innen PGA for 
Oklahoma, Kansas og Arkansas.
 Det eneste semiorganiserte junior-

arbeidet var i regi av skolene. De hadde 
egne golfskolelag som konkurerte innen 
samme stat. Men som all annen idrett i 
USA var skolegolfen veldig sesongbetont

og komprimert til noen få uker på våren.
Trenerarbeidet på Ungdom- og High
School i Bartlesville var tilfeldig og utført
av ukvalifiserte trenere.  Siden golfen var

 konsentrert til våren, ble det ingen
       kontinuitet på oppfølgingen gjen-

       nom året. Dette tilbudet var dessuten
   kun for de fra 13 år og oppover, så Lars
 falt dermed utenfor dette opplegget.

Vi bør være stolte
 Vi i SGK bør være stolte av alt arbeidet 
som legges ned og den gode økonomiske 
støtten klubben gir til juniorarbeidet. 
Norge kan ikke konkurere med store 
deler av USA når det gjelder tilgang til 
baner, antall spillere eller værforhold, 
men vi tar mye igjen på strukturering, 
organisering og oppfølging.

41 PGA-inndelte soner
  Proen til Lars hadde vært primus motor 
innenfor US PGA South Central Section 
(USPGA SCS) som skal gi et tilbud til 
yngre og eldre juniorgolfere. PGA i 
USA deler landet inn i 41 geografiske 
Sections, og hver Section har et 
administrativt an-svar for arbeidet 
innenfor enheten. Bartlesville lå i South 
Central Section som dekket statene 
Arkansas, Oklahoma og deler av Kansas.

Juniorturer
   USPGA SCS organiserte to forskjellige 
juniorturer med start St. Hans og med 
finalespill for de to turene i begynnelsen 
av august. Den ene turen var beregnet på 
spillere i Arkansas og den andre for spil-
lere i Oklahoma og Kansas. På “vår” tur 
var det 80 ! turneringer å velge mellom i 
løpet av denne perioden. Turneringene 
gikk kun på ukedager men med flere 
turneringer å velge mellom hver dag.

 Turneringene var indelt i 4 aldersklas-
ser for både jenter og gutter (opp til 12, 
12 &13, 14&15, 16&17) hvor den yng-
ste klassen spilte kun 9 hull og hvor det 
ble spilt uten hcp.  Noe av forklaringen 
på alle de gode golferene med stålnerver 
som ales opp i USA, er nok all den 
turneringserfaringen disse har hatt fra de 
var pur unge.

Tournament of Champions
   Den store gulroten for spillerene var å 
kunne kvalifisere seg for finalespill i 
Tournament of Champions på  Shangri-
La. For å kunne oppnå dette måtte man 
ha 15 poeng. En seier ga 5 poeng, andre 
plass 4, osv.., og delte plasser kunne gi 
halve poeng. For de over 15 ville også 
vinnerene av Tournament of Champions

kvalifisere seg for  Maxfli PGA National 
Championship i Florida.
   Det snakkes mye om press fra foreldre 
innen idretten, men dette opplevde vi 
svært lite av der hvor Lars konkurrerte. 
Problemet var heller at foreldrene måtte 
holde igjen, for ellers ville det blitt tur-
neringsspill hver eneste dag.
   En av de beste i Lars’s klasse (opp til 12 
år) og vinner av finalen i 1998 var 
Draegan Majors. Det er sikkert noen som 
husker Draegans foreldre, Debbie og 
Randy Majors. De ba oss hilse så mye til 
alle vennene i Stavanger. Debbie jobbet 
forøvrig som “head pro” på en av public-
banene i Tulsa.
   Lars kvalifiserte seg til Tournament of 
Champions sammen med ca. 40 andre i 
sin klasse etter å ha spilt 14 kvalifiserende 
turneringer. Finalespillet gikk på Shangri-
La i nordøstre hjørne av Oklahoma. Vi 
utsatte hjemreisen fra USA akkurat nok 
til å få med oss denne weekenden. Her 
var det treningsdag og konkurransespill 
over to dager med 9 hull hver dag for de 
yngste. Det ble tre uforglemmelige dager 
hvor det også var litt tid til å bli bedre kjent 
med de andre spillerene utenfor banen.
   Her fikk Lars minner og erfaringer han 
forhåpentligvis kan dra nytte av i mange 
år, selv om han ikke var fornøyd med 
resultatet. Han tapte sudden death play 
off om førsteplassen etter en finalerunde 
på 70 (par). Når dette skrives har elite- 
og deler av runner up gruppa i SGK lagt 
bak seg måneder med  fysisk trening 
både inne og ute samt teknisk trening på 
Tennis-land. Nå venter vi bare på 
varmere vær, åpne baner, lysere dager 
og at konkur-ransesesongen skal starte.
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Bjørn H. Engseth:

Golferfaringer fra årets opphold i USA 

En stolt Lars
med et etter-
lengtet trofé



Bredt tilbud
   Stavanger Pro-shop har i dag et kom-
plett tilbud til alle medlemmene og be-
drifter. Vi kan tilby golfaktiviteter året 
rundt, uansett om det gjelder ren golfin-
struksjon, gjennomføring av bedriftsgolf-
dager, golfturer, trenings program etc.
4 proer
   I dag er vi den eneste Pro-shop i distrik-
tet og muligens i Norge som har 4 fullt 
kvalifiserte proer. Jan Egil og Henning er 
aktivt med i PGA Norges-utdanning av 
nye trenere. De andre fabelaktige trenere 
er Raymond Lees, Per Berge og Kjartan 
Lindanger som alle er medlemmer av PGA.
Vi har en drøm.......
   Vår drøm og filosofi er at flest mulig skal
få oppleve alle de positive sidene ved golfen
og den glede den gir utøveren. Vi ser ikke
på golf bare som en sportslig aktivitet, men
som en livsstil og en måte å leve på som
inneholder verdinormer som vi alle trenger
i vår hverdag. Vi ønsker å hjelpe flest mulig
spillere til å finne hjertet i denne fasine-
rende sporten som har vært drevet i mer
enn 600 år. Gjennom den første innføringen
i svingteknikk, det grønne kortet, hjelp til
valg av riktig utstyr og løpende oppfølging
til den som ønsker det, vil vi gjøre vårt
beste for at alle som vil og kan skal få ta
del i denne tradisjonsrike sporten. En sport
med utbredelse over hele verden og som
nå er på full fart inn i Norge.

Får du maksimalt ut av køllene dine?
   Har du tenkt på om jernkøllene du har 
virkelig passer for din høyde og sving? Vi 
sjekker dette, og tilpasser vinkelen/ 
lengden for skaftet på jernkøllene slik at 
de passer din personlige sving. I tillegg 
sjekker vi vinkel for de enkelte jern. Slike 
personlige tilpasninger kan ordnes på de 
fleste jernkøller.
Bli med på 
Mandags stableford!
  Denne turneringen arrangerer vi også i 
år. Vi håper så mange som mulig vil være 
med å spille denne konkurransen som går 
gjennom hele sesongen.
Egen Web-side
   Litt senere på våren kommer vi med egen 
Web-side på Internett. Det vil komme 
oppslag om adressen. Følg med – her vil 
du finne alt av golfnyheter og andre 
spennende ting.
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Ha en fin 
sesong!

Pro-shop A/S til din tjeneste!APRIL 
• Oppstart junior

trening
• Oppfrisknings-

kurs

MAI

• Dame trening
• Herre trening
• Senior trening
• Helge kurser

JUNI

• Junior skole
• Dame skole
• Herre skole
• Helge kurser

JULI

• Junior skole

AUGUST
• Junior skole
• Oppstart junior

trening
• Dame skole
• Herre skole

SEPTEMBER

• Helge kurser

Vi tilbyr også:
• Private timer
• Gruppe timer
• Skoler
• Video timer
• Spilletimer på

banen
• Club fitting
• Golfclinics
• Golfturer
• Bedrifts-/

aktivitetsdag

Vi kan også lage
golfpakker som
inneholder
kombinasjoner
av de ovennevnte
tilbudene etter
kundenes/
firmaets ønske.

Se oppslag i pro-shop for påmelding
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Endelig!
Nå er vi i gang!
Lørdag 8. april ble banen “offisielt”
åpnet for sesongen. Den tradisjonelle 
Dugnadsturneringen ble spilt lørdag
i et noe grått og “halvsurt” vær. Men 
søndagen lå banen badet i varmende 
vårsol og mange kastet jakken under 
golfrunden. Med påsken for døren
regner vi med at mange vil finne veien
til golfbanen for å teste ut sesongens 
første og kanskje litt usikre golfsving!
Hjertelig velkommen til mange sosiale
og sportslige runder i sesongen 2000!

Returadresse:
RØFFEN,
Stavanger Golfklubb
Longebakke 45
4042 Hafrsfjord

Redaktør:
Ellen Jepson
Takk til alle som
bidrar med stoff!
Alle kan få med
innlegg i Røffen!
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